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ВСТУП 

У сучасних умовах розвитку українського суспільства актуалізуються 

гуманістичні тенденції у ставленні до соціальних груп населення, що найбільше 

відчувають прояви соціальної ізоляції, обмеженості спілкування,  проблеми в 

адаптації до умов соціуму. Повноцінне життя людини можливе лише за умови, 

коли вона не відчуває ніяких обмежень у виконанні життєвих функцій. Проте, 

якщо такі обмеження з певних причин виникають, в цивілізованому суспільстві 

це означає, що спільними зусиллями цієї  людини і оточення вони мають бути 

усунені. Саме тому головною метою і результатом педагогічної допомоги 

дітям, що мають порушення інтелектуального розвитку є максимально можливе 

залучення їх до всіх сфер соціального життя, наближення до такого стану 

здійснення соціальних функцій, яке притаманне здоровим людям. 

Аспекти психолого-педагогічної допомоги людям з обмеженими 

функціональними можливостями широко розглядались у філософській, 

соціологічній, психолого-педагогічній та соціально-педагогічній літературі. 

Зокрема, проблеми адаптації та інтеграції в громаду людей з обмеженими 

можливостями досліджено в працях О. Безпалько, М. Гавриш, А. Капської,  Н. 

Мирошніченко, Г. Першко; достатньо вичерпно описана ця проблема 

іноземними авторами: Д. Голдбергом, Е. Даніелс, Р. Картером, Ф. Крид,  Р. 

Мейо. 

Попри деталізацію змісту, методів і форм надання психолого-педагогічної 

допомоги дітям з порушеннями інтелектуального розвитку (ПІ) актуальною 

залишається проблема їхнього рівного доступу до освітніх, інформаційних та 

цифрових ресурсів. Тому вибір теми дослідження «Особливості залучення дітей 

з інтелектуальними порушеннями до інформаційних ресурсів» вважаємо 

актуальним і своєчасним. 

Метою нашого дослідження є розгляд прийомів корекційно-розвиткової 

роботи з дітьми з ПІ при використанні засобів інформаційно-комунікаційних 

технологій, які можуть бути використані на заняттях в спеціальних дошкільних 

закладах та закладах початкової освіти.  
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Об’єктом дослідження є освітній процес дітей з інтелектуальними 

порушеннями із використанням інформаційних технологій та ресурсів. 

Предметом дослідження є засоби, способи, прийоми і методи залучення 

до корекційно-розвиткової роботи з учнями інформаційно-цифрових ресурсів і 

засобів. 

Завданнями дослідження є  

1. вивчити досвід залучення дітей з інтелектуальними порушеннями 

до використання інформаційно-цифрових ресурсів.  

2. дослідити можливості використання мобільних застосунків у 

розвитку освітньої безбар’єрності, зокрема подолання інформаційних та 

цифрових бар’єрів. 

3. виявити, зв’язок складності уражень інтелектуального розвитку і 

стратегії залучення ІКТ в освітній процес. 

4. здійснити пошук методичних підходів до постановки занять з 

використанням сервісу LearningApps. 

5. визначити умови ефективного застосування засобів ІКТ для 

проведення занять з дітьми з інтелектуальними порушеннями. 

Основна ідея дослідження полягає в тому, залучення дітей з 

інтелектуальними порушеннями до інформаційних ресурсів сприятиме 

ефективності корекційно-розвиткової роботи 

Гіпотеза дослідження: залучення дітей з інтелектуальними порушеннями 

до використання засобів ІКТ сприяє кращому засвоєнню навчального 

матеріалу, а отже сприяє успішності навчання учнів. 

Наукова новизна дослідження полягає у поєднанні концепцій 

безбар’єрності в освіті та формування інформаційної та цифрової 

безбер’єрності з використанням інноваційних інформаційно-комунікаційних 

технологій в інклюзивній освіті, зокрема, у корекційно-розвитковій роботі з 

дітьми з інтелектуальними порушеннями. 
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Теоретична значущість дослідження полягає у виробленні низки 

методичних рекомендацій для залучення дітей з інтелектуальними 

порушеннями до використання інформаційних освітніх ресурсів та сервісів  

Практична цінність роботи полягає в рекомендаціях до використання 

засобів ІКТ, соціальних мереж, мобільних додатків та сервісу LearningApps у 

корекційній роботі з дітьми з інтелектуальними порушеннями. 

Апробація результатів дослідження відбувалася в ході педагогічних 

практик, на наукових конференціях студентів та магістрантів 2021-2022 н.р.  

Структура роботи. Робота складається з вступу, трьох розділів, висновків, 

списку використаних джерел, додатків. Містить 11 рисунки, 2 таблиці, 4 

діаграми. 
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ВИСНОВКИ 

В ході дослідження були розв’язані поставлені завдання:  

1. Вивчено досвід залучення дітей з інтелектуальними порушеннями 

до використання інформаційно-цифрових ресурсів. Виявлено, що організація 

освітнього процесу за допомогою платформ Microsoft, Google, Facebook, 

Youtube спрямовані на включення в освітнє й суспільне середовище усіх 

школярів, включаючи учнів з обмеженими можливостями.  

2. Досліджено можливості використання мобільних застосунків у 

розвитку освітньої безбар’єрності, зокрима подолання інформаційних та 

цифрових бар’єрів. Застосування месенджерів (Viber, Facebook), соціальних 

мереж та електронної пошти сприяє створенню конструктивного діалогу, для 

того, щоб школярі з особливими освітніми потребами могли ділитися 

інформацією й ефективно працювати в колективі.  

3.  Виявлено, що ступінь складності уражень інтелектуального 

розвитку впливає на стратегію залучення ІКТ в освітній процес. При цьому 

залучення дітей до ІКТ вимагає спеціальних вправ і залучення батьків та 

супроводжуючих осіб. 

4.  Здійснено пошук методичних підходів до постановки занять з 

використанням сервісу LearningApps. Вибір на користь цього сервісу здійснено 

через велику кількість ігрових шаблонів. Вдалим для реалізації в освітньому 

процесі виявився синергетичний підхід, що реалізується органічним 

поєднанням ігрового навчання та спеціальних вправ з розвитку інтелектуальних 

можливостей учнів. 

5. Визначено умови ефективного застосування засобів ІКТ для 

проведення занять з дітьми з ПІ. Ними виявилися скоординована робота 

педагора, аситента, батьків (супроводжуючих осіб) і учнів при посередництві 

цифрових інформаційних середовищ. Однак їх ефективність забезпечується 

технічною оснащеністю і доступністю засобів ІКТ, планшетів, смартфонів, що 

не завжди є можливим.  



62 
 

В ході дослідження створено 10 занять з використанням сервісу 

LearningApps, де реалізовано 26 різноманітних вправ і завдань з розвитку 

інтелекту дітей з ПІ.  

Перевірено ефективність занять з використанням сервісу LearningApps. В 

ході педагогічного експерименту виявлено зростання успішності дітей на 0,9 %, 

а якісного показника на 18%, що виходить за межі статистичної похибки.  

В ході дослідження було доведено основну гіпотеза дослідження: 

залучення дітей з ПІ до використання засобів ІКТ сприяє успішності навчання 

учнів. 

Таким чином, інформаційно-комунікаційні технології відіграють важливу 

роль у розв’язанні пріоритетних завдань доступності навчання, виховання та 

розвитку учнів з особливими потребами. Їх використання як технічної 

допомоги, у компенсаційних, комунікаційних та дидактичних цілях сприяє 

подоланню цифрового розриву, дозволяє значно покращити рівень викладання 

шкільних предметів, збільшити мотивацію учнів до вивчення дисциплін, 

розширити сферу самостійної діяльності та поліпшити самооцінку учнів.  

Перспективами подальших досліджень у напрямку інклюзивної освіти є 

детальна розробка й обґрунтування загальної моделі організації освітнього 

середовища для учнів з особливими потребами з використанням ІКТ.  
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